



年轻人相亲 新标准 父母有退休金兜底更受欢迎？ 退休金是加分项 但不是必选项

随着90后这一独生子女群体逐渐占领相亲市场,当下的择偶标准正在悄然发生转变。考虑精神是否契合以外,物质保障也成了一项重要指标。

在相亲情况调查中,记者发现,考虑到养老育儿的双重压力,不少年轻人会把对方父母有无退休金作为衡量相亲对象的关键。难怪有网友感叹:相亲都要拼爹呀!

融媒记者 马忆玲



当事人吐露心声 因为父母是农民,女友婉拒了我

读者王女士儿子彬彬(化名)身高样貌样样都不差,却因为眼光高单身多年,一直没有邂逅真爱。前段时间,在同事介绍下彬彬好不容易认识了一个心仪的姑娘,但是对方父母却不太支持。

刚开始,我俩相处得挺好的,我还打算安排双方家长一起吃顿饭。但后来对方了解到我父母的情况后,就有点躲着我了。彬彬渐渐察觉到女友不对劲,便三番五次地追问缘由,无奈之下,女友道出了实情。原

来,女方父母听说男方家在农村,父母没有退休金,告诫女儿必须慎重考虑这段姻缘,因为这意味着二老晚年生活没有经济保障,等于将不可预知的风险都转嫁到了孩子头上,女儿嫁过去负担重,难免会受拖累。

听闻女友在为这事发愁,彬彬疑惑不已:我目前工作稳定,收入尚可,靠我自己赡养父母根本没问题,她何必考虑这么多?如果就因为这点小事错过姻缘,多可惜啊!然而,随后女友的回应让他实在无言以

对。身为独生子女,女友认为彬彬的想法过于简单,一旦结婚,既要全权赡养爸妈,又要尽力培养小孩,这两座大山对于一个小家而言多么沉重!因此,父母没有退休金注定导致小夫妻生活质量的下降。

最终,彬彬理解女友的抉择,主动放手。两个年轻人的恋爱也就这样不了了之。说起这事,王女士仍对儿子心怀愧疚。她心酸地表示,虽然并不觉得无退休金就处于劣势,但总归是拖累了孩子,使他错过了心仪的姑娘。

网友有话说:

父母的退休金对一个小家来说重要吗?如何看待年轻人针对退休金的择偶诉求?各年龄层的网友纷纷给出了自己的看法。

@不停战斗的欣宝:父母有退休金虽好,但没有退休金也无妨,大部分长辈手里都有一定的存款,晚年照样能过得好。我觉得不该拿这些条条框框来约束婚姻。

@莲心:我是一名70后,公婆也是普通农民。结婚时,他们只给了1万元礼金。可想而知,我和老公刚开始日子过得很拮据,幸好现在有点起色了。这么多年来,公婆的衣食住行都是我们出钱出力,确实感觉压力很大。所以,在选择爱人时,考虑其父母有没有退休金是有必要的,而且我觉得随着社会的发展,也应该看看对方家庭有没有商业健康保险。

@Marsa:有没有退休金不是关键,找对象一定要打听对方父母勤不勤快、有无恶习,这才是致命的。勤劳致富,恶习害人,哪怕没有退休金,只要人踏实肯干,就不会给子女带来过重的负担。

@朱砂描素月:我之前就思考过这个问题,我对我女儿的要求也是对方父母最好在体制内,有退休金。毕竟谁都不舍得自己精心养育长大的孩子婚后吃苦。

@Lynn:门当户对最重要,如果自己父母没退休金,就别要求对方父母一定有退休金。不要神化退休金,谁也别瞧不起谁,也别觉得自己低人一等。

@平淡无奇小吐司:我父母和公婆都有退休金,虽说不是很多,但起码够日常花销,子女没有太大的负担,他们自己也潇洒自在。

过来人现身说法:公婆虽有退休金,却引发家庭争端

因为老人的退休金,闹得婆媳不和、夫妻争吵的也不在少数。今年32岁的吕英桦(化名)就是个典型例子。作为过来人,她现身说法,希望能引起更多年轻人的醒悟与反思。

吕英桦称自己是个懒惰且现实的人,年轻时就打定主意:找对象的首要条件是男方父母必须要有退休金。最终,她如愿以偿找到理想伴侣并携手走进婚姻,可她发现虽然公婆有退休金,却没有提高他们夫妻的生活质量。于是,因为退休金的事,她差点和公婆变成仇人,夫妻的感情也因此受到影响。

和丈夫交往时,吕英桦内心已经打好了小算盘:公婆有退休金,等于不给小两口添麻烦,还能捞着些许好

处。揣着这种想法,婚后她辞职做起了全职主妇。那时,我想着公公婆婆两人每月有6000多元的退休金,即便我不上班,只要他们贴补一下,日子照样过得去。吕英桦告诉记者,事实却让她大跌眼镜,从结婚办完酒席开始,公婆再没给过一分补贴钱,只有在孩子出生、过年时给了红包和压岁钱。

吕英桦说,当时自己攒满了怨气,她跟丈夫吐槽公婆一毛不拔,甚至还想不让老人看孙子。丈夫却没有和她统一战线,气愤回怼:我爸妈结婚给了你家15万元彩礼,又给我们买了一套房子,已经足够了,你怎么还觊觎他们的退休金?为此,两人开始隔三差五地吵架。

后来,吕英桦又试着在公婆面前哭穷,称小孩出生后花钱的地方越来越多,丈夫的收入难以支撑家庭支出,暗示老人给点补贴,却遭到无视。直到这时,她才终于明白,公婆虽然有退休金,可那是他们自己的养老钱,与儿子儿媳没有半点关系,即便自己的小算盘打得啪啪响,但公婆并不买账。

直到孩子4岁那年开始上幼儿园,吕英桦为了给孩子报一些兴趣班,决定重新就业、自己赚钱。回想往事,她不禁感慨:退休金是老人的养老钱,并非补贴子女的钱,如果带着老人将来能补贴的想法找对象,那注定会出现家庭矛盾,因为这种行为与啃老无异。

香香姐有话说

父母的退休金不能从根本上决定婚姻的幸福度

不难发现,家长有退休金,子女相亲时也相应地拥有较大优势。为什么一些人择偶的时候格外看重退休金?其实他们并不是为了推脱养老的责任,而是因为父母有退休金,在一定程度上能够减轻养老负担。更何况,现在的年轻人大多没有储蓄意识,所以这也能解释为什么他们更青睐父母有退休金的相亲对象,这笔丰厚的退休金可以帮助家庭应急。

抛开年轻人本身,实际上有很大一部分父母,也都希望自己的孩子将来找对象,能找个可以兜底的人家,即捧着铁饭碗、享有退休金。他们普遍认为,有了这份保障后,小两口的生活相对轻松自在高品质。话虽如此,可转念一想,如果小两口不懂得自食其

力,花钱大手大脚,日子过得捉襟见肘,即便老人有退休金,他们的生活也很难达到高质量。所以,老人有退休金,只能说可以给儿女适当减轻负担,无论有无退休金,子女本应尽赡养义务。所谓的生活质量,并非靠老人的退休金支撑,而是通过自己努力拼搏换来的。

记住!退休金是加分项,但不是必选项。比如说,有些父母是做生意的,虽无退休金,可还是为自己做好了养老的准备,或者,子女可以提前给父母买几份养老保险,也是对老人生活的一种保障。总而言之,对方父母有无退休金,并不能从根本上决定婚姻的幸福度。找对象主要看对方的人品和能力是否过关,我们要找的是和自己过一辈子的人,而不是有退休金的对方父母。



融媒问题咨询